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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 15 DE SETEMBRO DE
2023. .
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Aos quinze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às nove horas, na sala de

reuniões "Prof. Moacyr Gomes de Freitas" (bloco F1, prédio do ICB), mediante prévia

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a

presidência da Diretor, Prof. Ricardo Gonçalves, com as seguintes presenças: Élida Mara

Leite Rabelo (Vice-Diretora), Daniella Bonaventura (Chefe do Departamento de

Farmacologia), Lucíola da Silva Barcelos (Chefe do Departamento de Fisiologia e Biofísica),

Gustavo Campos e Silva Kuhn (Chefe do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução),

Giliane de Souza Trindade (Chefe do Departamento de Microbiologia), Annamaria Ravara

Vago (Chefe do Departamento de Morfologia), Érica dos Santos Martins Duarte (Chefe do

Departamento de Parasitologia), Marina Gonçalves Diniz (Subchefe do Departamento de

Patologia Geral), Lucília Souza Miranda (Chefe do Departamento de Zoologia), Carlos

Renato Machado (Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Aline Silva

de Miranda (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biologia

Celular), Paulo Enrique Cardoso Peixoto (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Ecologia, Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Fabíola Mara Ribeiro

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioquímica e

Imunologia), Luciene Bruno Vieira (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Fisiologia e Farmacologia), Frederico Marianetti Soriani (Representante do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Genética), Caio Tavares Fagundes

(Subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Grace

Schenatto Pereira Moraes (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação

em Neurociências), Hélida Monteiro de Andrade (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Parasitologia), Ênio Ferreira (Coordenador do Colegiado

do Programa de Pós-graduação em Patologia), Almir Rogério Pepato (Subcoordenador do
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Colegiado do Programa de Pós-graduação em Zoologia), Erna Geessien Kroon

(Coordenadora do Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada), Érika Martins Braga

e Míriam Teresa Paz Lopes (Representantes dos Professores Titulares), Vanessa Pinho da

Silva, Stefan Micheal Geiger, Grasielle Caldas D’Ávila Pessoa, Rafaela Salgado

Ferreira, Lucas Miranda Kangussu Gomes Oliveira, Pedro Pires Goulart Guimarães

(Representantes dos Professores das demais categorias), Christopher Kushmerick (Diretor

do Centro de Aquisição e Processamento de Imagem), Elmo José da Silva (Diretor do

Centro de Bioterismo), Micena Roberta Alves Miranda e Silva (Subcoordenadora do

CENEX), Carlos Magno Machado Dias, Sandra Lúcia Profeta, Vinícius Stefano Morais,

Gustavo Santos Silva e Iuri Fortes Pereira (Representantes dos servidores Técnico-

Administrativos em Educação), Convidados ouvintes:André Klein (Coordenador do NAPq),

Érika Cristina Jorge (Coordenadora do NAPG), Paula Peixoto Campos Lopes

(Coordenadora do Colegiado de Primeiro Ciclo); JUSTIFICARAM: Jader dos Santos Cruz

(Chefe do Departamento de Bioquímica e Imunologia), Adlane Vilas-Boas Ferreira

(Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/nacional), João

Aguiar Nogueira Batista (Diretor do Centro de Coleções Taxonômicas), Deborah Aparecida

Negrão-Corrêa (Representante dos Professores Titulares), Michelle Helene Machado de

Souza (Representantes dos servidores Técnico-Administrativos em Educação); NÃO

COMPARECERAM: Leandro Cézanne de Souza Assis (Chefe do Departamento de

Botânica), Aristóteles Góes Neto (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Bioinformática), Danilo Rafael Mesquita Neves (Coordenador do Colegiado

de Pós-graduação em Biologia Vegetal), Ado Jório de Vasconcelos (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Inovação Tecnológica e Biofarmacêutica),

Carlos Alberto Tagliati (Coordenador do Mestrado Profissional em Inovação Tecnológica e

Propriedade Intelectual), Alfredo Hannemann Wieloch (Coordenador do Mestrado

Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Vitória Werneck Viana e Alisson da

Silva Oliveira (Representantes discentes). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. A

Diretoria agradeceu aos Departamentos pelo empenho para oferta de vagas para a

Graduação e também ao Colegiado de Coordenação Didática. 1.2. Em agosto de 2023 a

Ministra da Saúde, Nísia Verônica Trindade Lima, visitou a UFMG e anunciou a liberação

de 200 milhões de reais para os Hospitais Universitários. 1.3. O Senador Rodrigo Pacheco,
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através de uma emenda parlamentar, liberou uma verba de 11 milhões de reais para

Universidade. 1.5. O laboratório de informática do ICB recebeu quarenta novos

computadores e o espaço foi adequado para a acessibilidade de cadeirantes; 1.6. Em

ofício circular de 22 de agosto de 2023, a Reitoria comunicou a Programa de Gestão e

Desempenho (PGD) no âmbito da UFMG e estabelecidos os procedimentos gerais

relativos à sua implementação, por meio da Portaria da Reitora Nº 7384, de 17 de agosto

de 2023; 1.7. A Semana do conhecimento da UFMG ocorrerá entre os dias 23 e 27 de

outubro e a Mostra do ICB será realizada nos dias 02 e 03 de outubro. 2) Aprovação da

ata da reunião de 11 de agosto de 2023: A ata foi aprovada com três abstenções. 3)

Progressão funcional: Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos Humanos

favoráveis aos pedidos de progressão funcional dos seguintes docentes: Adjunto C nível I

para II: Danilo Rafael Mesquita Neves (Depto. de Botânica); Adjunto C II para III: Paulo

Enrique Cardoso e Ricardo Ribeiro de Casto Solar (Depto. de Genética, Ecologia e

Evolução); Adjunto C III para IV: Stêfany Bruno de Assis Cau (Depto. de Farmacologia);

Associado nível I para II: Anderson Miyoshi (Depto. de Genética, Ecologia e Evolução);

Associado nível II para III: Elisabeth Neumann (Depto. de Microbiologia); Associado nível

III para IV: Mário Alberto Cozzuol (Depto. de Zoologia). 4) Aprovação do Regimento do

Centro de Estudos e Desenvolvimento Analítico Farmacêutico (CEDAFAR): A aprovação

dos regimentos dos Laboratórios Institucionais de Pesquisa, seguem a Resolução 03/2021

da Câmara de Pesquisa do Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão. O regimento do

CEDAFAR foi aprovado por unanimidade. 5) Divisão de taxas para a Unidade de projetos

que envolvem mais de uma Unidade Acadêmica (Resolução 13/2022): Uma vez que a

Resolução 13/2022 não estabelece a divisão das taxas dos projetos que envolvem mais de

uma Unidade Acadêmica, o Prof. Alexandre Lima Godinho propôs a seguinte divisão para

o projeto "Melhores práticas em operação e manutenção de usinas hidrelétricas para

redução de impactos sobre a ictiofauna e os ambientes aquáticos": dos recursos a serem

executados nas atividades do projeto, 73,97% serão destinados ao ICB, 19,52% à Escola

de Engenharia e 6,52% para o IGC. Usando-se essas percentagens para dividir a taxa da

unidade entre as três unidades participantes do projeto, serão destinados R$ 387.890,54

ao ICB, R$ 102.349,22 à Escola de Engenharia e 34.173,43 para o Instituto de

Geociências." A proposta foi aprovada por unanimidade. 6) Pedido de análise a respeito
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de decisão da Câmara Departamental do Depto. de Fisiologia e Biofísica: Uma vez que é

parte interessada, O Prof. Pedro Pires se retirou da reunião. A Profa. Lucíola Barcelos,

Chefe do Departamento de Fisiologia e Biofísica, relatou como se deu o processo dentro

do Departamento. A Chefe relatou que a situação do espaço físico do Laboratório de

Fisiologia Renal (LFRFA) chegou à Câmara Departamental no início do ano e foi discutido

em três reuniões. A carta enviada pela Profa. Maria Aparecida Vieira foi lida para todos os

membros e a solicitação de revisão da decisão da Câmera Departamental sobre o espaço

físico do LFRFA foi indeferida com vinte e sete votos contrários e três abstenções. 7)

Pareceres de projetos: Foram aprovados os pareceres dos seguintes projetos: Acordo de

parceria entre o Instituto Brasileiro de Desenvolvimento e Sustentabilidade (IABS) e o

Instituto de Ciências Biológicas no âmbito do projeto intitulado “Diversidade, distribuição

e evolução de troglomorfismo em aranhas cavernícolas brasileiras (Aranae: Pholcidae,

Trechaleidae)”, coordenado pelo Prof. Adalberto José dos Santos - relatora: Profa. Luzia

Valentina Modolo (parecerista externa à Congregação, devido à urgência da aprovação

do acordo); Termo de cooperação entre as empresas Phoenix Geração de Energia S.A.,

Savana Geração de Energia S.A. e Companhia de Geração e Transmissão de Energia

Elétrica do Sul do Brasil - Eletrobrás CGT Eletrosul (UHE São Domingos) com a

Universidade Federal de Minas Gerais, por meio do Prof. Alexandre Lima Godinho -

relator: Paulo Enrique Cardoso Peixoto. 8) Aprovação de grupo de pesquisa: Aprovada a

criação dos seguintes grupos de pesquisa: “Amebíase e Giardíase”, liderado pela Profa.

Maria Aparecida Gomes, “Biologia Interativa do Câncer, liderado pela Profa. Carolina

Cavalieri Gomes. 9) Ações de extensão: Aprovadas as seguintes ações de extensão:

Projeto - Construindo olhares botânicos, coordenado pela Profa. Rosy Mary dos Santos

Isaías do Departamento de Botânica; Projeto - Modelos Tridimensionais de Embriologia:

Uma produção didática do Departamento de Morfologia, coordenado pelo Profa. Gerluza

Aparecida Borges Silva do Departamento de Morfologia; Curso - Nutrição e saúde mental,

coordenado pela Profa. Giselle Foureaux de Faria do Departamento de Morfologia;

Projeto -   Elaboração de Atlas de Histologia Especial Veterinária, coordenado pela Profa.

Fernanda Radicchi Campos Lobato de Almeida do Departamento de Morfologia;

Prestação de serviços - Sequenciamento de DNA para identificação de amostras

biológicas, coordenado pelo Prof. Almir Rogério Pepato do Departamento de Zoologia;
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Prestação de serviços - Melhores práticas em operação e manutenção de usinas

hidrelétricas para redução de impactos sobre a ictiofauna e os ambientes aquáticos,

coordenado pelo Prof. Alexandre Lima Godinho do Departamento de Zoologia. 9) Fichas

de gestão aprovadas ad referendum: Referendadas as fichas de gestão dos seguintes

projetos: Consultoria em Dor Orofacial e Disfunção Temporomandibular, coordenado

pela Profa. Camila Megale de Almeida Leite; Realização de ensaios celulares para a

triagem de ingredientes botânicos para a empresa Natcrom Soluções Sustentáveis Ltda.,

coordenado pelo Prof. Aristóbolo Mendes da Silva; Elaboração do Plano de manejo da

fauna silvestre do município de Belo Horizonte, coordenado pelo Prof. Adriano Pereira

Paglia; Consultoria em Anatomia Patológica e Citopatologia para o Laboratório Celulavet,

coordenado pelo Prof. Geovanni Dantas Cassali; Exames Cito e Histopatológicos de

Tumores mamários da Cadela, coordenado pelo Prof. Geovanni Dantas Cassali;

Consultoria em anatomia clínica odontológica em cursos de Pós-graduação, coordenado

pelo Prof. Antônio Luís Neto Custódio; Congresso Brasileiro de Anatomia Aplicada à

Estética, coordenado pelo Prof. Antônio Luís Neto Custódio; Assessoria em análise de

dados biológicos, coordenado pelo Prof. Paulo Enrique Cardoso Peixoto; Imersão em

anatomia da cabeça e do pescoço com ênfase na prática odontológica, coordenado pela

Profa. Micena Roberto Miranda Alves e Silva. 11) Aprovação do projeto pedagógico do

curso de Ciências Biológicas: O projeto foi aprovado por unanimidade. 12) Outros

assuntos: Aprovada a participação da Profa. Jordana Grazziela Alves Coelho dos Reis no

Laboratório Multiusuários da Faculdade de Medicina (LABMULTIMEDICINA). Em seguida,

a reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta ata, que será assinada

pelos membros que a aprovar.

APROVADA EM SESSÃO REALIZADA EM 20 DE OUTUBRO DE 2023

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-geral do ICB
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